

美国参议院27日下午短暂复会,未能就预算僵局取得任何进展,仅决定明年1月2日继续商讨政府拨款问题,这意味着美国政府部分机构还将继续“停摆”。美国媒体担心,如果“停摆”持续时间超过10天,或对美国经济和就业造成一系列负面影响。

停摆一周,准备跨年 预算审批再现僵持,美政府关门将延续至明年



拉锯仍将持续

当地时间27日,美国众议院多数党领袖、共和党人史蒂夫·斯卡利斯表示,在预算问题上,众议院本周不会进行任何投票。同日,参议院举行了没有实质讨论的会议,也宣布目前“按兵不动”。

白宫随后发布声明称,总统不希望让政府继续关门,但是如果议案不能优先保证美国人的安全,那么他是不会签署的。特朗普当日也在社交媒体上发声,认为现在的问题已经不是边境墙,而是“民主党人不想让特朗普和共和党人赢”。

前参议院外交关系委员会成员莱斯特·芒森指出,时至今日,拨款之争和政府“停摆”已成为华盛顿的一场“政治秀”,是国会两党向选民显示立场,争取支持的表演。

还有分析认为,特朗普之所以如此强硬,是因为边境墙事关移民问题,而移民问题对他2020年能否连任总统至关重要。明年1月3日民主党将接管众议院,在当前共和党还掌控参众两院的情况下,特朗普只能利用让政府“停摆”,来抢时间通过建墙预算。

但目前看来,结局很可能难以如他所愿。一方面,随着新国会诞生日益临近,特朗普的口气已有所软化。

另一方面,即将接管众议院的民主党也不会轻易罢休,众议院少数党领袖南希·佩洛西通过她的发言人表示,为了

让政府重新开门,民主党已经给共和党提供了三个选项,全都涵盖对边境安全合理有效的资金支持,只是不包括特朗普要求的修墙经费而已。

共和党参议员马克·梅多斯预计,国会两党将从1月2日再次开始谈判,这也意味着政府“停摆”至少还要持续五天。还有国会议员表示,鉴于目前两院在推动预算上都不急,这场“拉锯战”还有得打。

政府雇员们的忧虑

尽管“停摆”对政府实际运作的影响不大,但被动“休假”的联邦政府雇员们还是对生计感到焦虑。有的人在社交网站上吐槽自己的“停摆故事”,有的人却不得不变卖家产以应对燃眉之急。

美国田纳西州的政府雇员泰勒·富奇表示,政府关门给她的家庭增加了压力。他们一家四口仅靠丈夫的一份薪水,明年1月初还要还房贷,加上供车和日常开销,她说:“我们打算把家里一些值钱的东西放到网上拍卖。”

美国财政部雇员工会负责人托尼·里尔登24日表示,由于政府部分机构关闭,全美各地的联邦员工正缩减开支,“员工们已经开始面临财务压力”。

而对那些正式编制外的政府合同工来说,处境更加糟糕,他们可能无法补领工资,也无法获得任何补偿。“我现在全靠支票生活。”21岁的伊桑·詹姆斯是内政部的一名合

同工,“我打算再找找其他可以维持生计的活儿。”

特朗普要“背锅”?

随着这场僵局的持续,也引发了美国老百姓的关注和不满,这将给特朗普平添新的压力。

最新民调显示,就美国政府局部“关门”问题,美国人更多归咎于特朗普。根据12月27日公布的路透社与益普索联合民调结果,47%的美国人认为特朗普对美国政府“停摆”负有责任,33%的人指责国会民主党人,7%的人指责国会共和党人。

另据报道,美国农业部本周已表示,如果联邦政府继续“关门”,其向农民承诺的贸易援助款发放将在下周暂停。联邦应急管理局26日也发布通知称,如果国会无法通过拨款法案,将暂停发布新的食品保险,这项政策涉及500万家庭和企业。

路透社指出,美国政府继续“停摆”或将使美国债务风险加剧。被强制停薪的部分联邦雇员个人或家庭此前背负着高额的贷款,一旦长时间失去收入来源,他们将无法如期还债。

此外,评级机构标普调查显示,美国政府每“停摆”一周,就将造成12亿美元的经济损失。经济学家们认为,尽管美国政府短期关闭可能对美国整体经济影响不大,但在股市波动加剧之际,长期的预算之争可能会使本已暗淡的经济前景进一步恶化。

据新华社、上观新闻等

◀这是12月27日在美国华盛顿拍摄的国会大厦。 新华/法新

沙特改组内阁,为王储接班铺路

据新华社专电 沙特阿拉伯国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹27日下令改组内阁,调整多个关键部门“掌门”,包括由前财政大臣易卜拉欣·阿萨夫接替阿德尔·朱拜尔转任外交大臣。

沙特媒体阿拉伯电视台报道,依照国王萨勒曼的政令,曾长期担任财政大臣的阿萨夫将出任外交大臣,朱拜尔转任外

交国务大臣;阿卜杜拉·本·班达尔亲王出任国民卫队大臣;图尔基·沙巴内任新闻大臣;哈马德·谢赫任教育大臣;穆萨阿德·艾班任国家安全事务顾问。

按照美联社的说法,一方面,这次沙特内阁改组折射沙特籍记者贾迈勒·卡舒吉遇害事件的持续影响;一方面,国王萨勒曼任命不少王室中与王储穆罕

默德·本·萨勒曼关系亲近的成员和顾问,似乎有助强化穆罕默德王储的权力。

譬如,新任外交大臣阿萨夫留学美国,获经济学硕士和博士学位;他曾在石油巨头沙特阿美公司和沙特主权财富基金的董事会任职,这两家实体由穆罕默德王储监管。

穆罕默德王储的亲密助手

图尔基·谢赫获任沙特娱乐事务总局局长。美联社报道,这意味着他将不再监管由另一名王储前助手沙特·卡赫塔尼主持的网络安全机构。卡舒吉遇害后,卡赫塔尼遭解职并受到美国财政部制裁。

卡舒吉原本与沙特王室成员熟络,后来逐渐与沙特政府对立,批评政府内外政策。10月

2日,他进入沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆,办理与结婚相关手续,随后“失踪”。沙特方面起初称卡舒吉离开领馆,后改口说他在领馆内“斗殴”丧生,最后承认他死于“谋杀”。

沙特政府否认穆罕默德王储牵连卡舒吉遇害。按照一些沙特官员的说法,杀害卡舒吉的情报人员“自作主张”。

今年,山东安排800万福彩公益金 为困难残疾群众免费装换假肢等器具

本报济南12月28日讯(记者陈玮)近日,记者从省民政厅获悉,2018年,省民政厅安排800万元福彩公益金,为枣庄、滨州、日照等地符合条件的肢体残疾群众安装或更换假肢、矫形器具,目前省假肢矫形康复中心作为委托实施单位,已完成筛查、取形、试穿等工作。

据了解,齐鲁福彩助残行动是省民政厅组织实施的一项为困难残疾群众免费配置假肢矫形器等康复辅助器具的助残惠民工程。2009年,山东省民政厅下发《关于在全省

开展齐鲁福彩助残行动的通知》,正式启动齐鲁福彩助残行动。齐鲁福彩助残行动在全省采取滚动实施的办法逐步推进,每年遴选2到4个市循环开展,活动资金由省级福彩公益金列支。目前全省17市均已开展过第一轮齐鲁福彩助残行动,基本实现了全覆盖。

自2009年在全省开展以来,齐鲁福彩助残行动累计投入省级福彩公益金7000多万元,9年间共为全省1.3万个低保家庭的肢体残疾人免费安装和配置假肢矫形器等康复辅

具1.9万多件,在保障困难残疾人群体应有权益,减轻辅具支出负担,提升生活质量和获得感、融入社会更加公平更有尊严等方面发挥了重要作用。

此外,自2016年1月1日起,困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度在山东全面建立,为符合条件的残疾人发放每月不低于80元的生活补贴或护理补贴。我省残疾人两项补贴实行省、市、县三级财政共同负担,省级财政根据各地经济发展水平和财力状况,按省级确定的发放标

准对东、中、西部地区分别补助20%、30%、40%;市级根据财政状况对县级进行补助,乡镇不承担任何费用;全省各级年投入共计近12亿元。目前,全省享有困难残疾人生活补贴约44.7万人,享有重度残疾人护理补贴约81.2万人。

为进一步提高残疾人两项补贴制度设计的精准性和科学性,2017年至2018年,省民政厅先后两次会同省残联、省财政对各市残疾人两项补贴的制度建设、资金来源、落实情况及信息系统的管理使用等进行了调

度调研,并借鉴梳理了全国其他省份残疾人两项补贴制度设计和落实情况,结合我省经济社会发展实际,提出调整残疾人两项补贴制度政策的建议。2018年11月,省民政厅、省财政厅、省残联联合发文,决定自2019年1月1日起,享有困难残疾人生活补贴的一、二级残疾人,补贴标准由每人每月不低于80元提高到每人每月不低于100元;享有重度残疾人护理补贴的一级残疾人,补贴标准由每人每月不低于80元提高到每人每月不低于100元。